
       รายงานผลการสำรวจความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการของสำนักงานขนส่งจังหวัดลำปาง 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 

 
จากตัวอย่างผู้รับบริการจำนวนทั้งหมด 400 ราย โดยมีผลการวิเคราะห์ข้อมูลการสำรวจ ดังต่อไปนี้ 
 

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสำรวจ 
1.1  เพศ 

 พบว่า จำนวนผู้มารับบริการส่วนใหญ่เป็นเพศชาย จำนวน 215 ราย คิดเป็นร้อยละ 53.75 
และเป็นเพศหญิง จำนวน 185 ราย คิดเป็นร้อยละ 46.25 

 
ตารางท่ี 1 แสดงจำนวนและร้อยละ ของผู้มารับบริการ จำแนกตามเพศ 

เพศ จำนวนผู้มารับบริการ (ราย) ร้อยละ 
ชาย 215 53.75 
หญิง 185 46.25 
รวม 400 100.00 

 
1.2  อายุ 

 พบว่า อายุของผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอายุ 21-40 ปี จำนวน 274 คน คิดเป็น  
ร้อยละ 68.50 รองลงมาคือ 41-60 ปี จำนวน 110 คน คิดเป็นร้อยละ 27.50 และน้อยที่สุดคือช่วงไม่เกิน 
20 ปี มีจำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 1.50 

 
ตารางท่ี 2 แสดงจำนวนและร้อยละของผู้มารับบริการ จำแนกตามอายุ 

อายุ จำนวนผู้มารับบริการ (ราย) ร้อยละ 
ไม่เกิน 20 ปี 6 1.50 
21 – 40 ป ี 274 68.50 
41 – 60 ป ี 110 27.50 
60 ปีขึ้นไป 10 2.50 

รวม 400 100.00 
 
1.3  ระดับการศึกษา 

 พบว่า จำนวนผู้มารับบริการส่วนใหญ่จบระดับมัธยมศึกษา/ปวช./ปวส. จำนวน 189 ราย 
คิดเป็นร้อยละ 47.25 รองลงมา คือ ระดับปริญญาตรี จำนวน 179 ราย คิดเป็นร้อยละ 44.75 และน้อย
ที่สุดคือระดับประถมศึกษา จำนวน 32 ราย คิดเป็นร้อยละ 8.00 

ตารางท่ี 3 แสดงจำนวนและร้อยละของผู้มารับบริการ จำแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด 
ระดับการศึกษาสูงสุด จำนวนผู้มารับบริการ (ราย) ร้อยละ 

ประถมศึกษา 32 8.00 
มัธยมศึกษา/ปวช./ปวส. 189 47.25 
ปริญญาตรี 179 44.75 

รวม 400 100.00 
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1.4 สถานภาพของผู้มารับบริการ 
 พบว่า จำนวนผู้มารับบริการส่วนใหญ่ เป็นเจ้าของรถ จำนวน 201 คน คิดเป็นร้อยละ 

50.25 รองลงมาคือ ผู้ขอรับใบอนุญาตขับรถ จำนวน 145 คน คิดเป็นร้อยละ 36.25 และน้อยที่สุด คือ        
ผู้รับมอบอำนาจ/ผู้แทน จำนวน 12 ราย คิดเป็นร้อยละ 3.00 

ตารางท่ี 4 แสดงจำนวนและร้อยละของผู้มารับบริการ จำแนกตามสถานภาพของผู้มารับบริการ 
สถานภาพของผู้มารับบริการ จำนวนผู้มารับบริการ (ราย) ร้อยละ 
เจ้าของรถ 201 50.25 
ผู้ประกอบการขนส่ง 25 6.25 
ผู้ขอรับใบอนุญาตขับรถ 145 36.25 
ผู้ขอรับใบอนุญาตผู้ประจำรถ 17 4.25 
ผู้รับมอบอำนาจ/ผู้แทน 12 3.00 

รวม 400 100.00 
1.5  ประเภทงานบริการที่ติดต่อรับบริการ 

 พบว่า จำนวนผู้มารับบริการส่วนใหญ่มาติดต่อขอรับบริการด้านทะเบียนและภาษีรถ จำนวน 
254 ราย คิดเป็นร้อยละ 63.50 รองลงมา คือ ด้านใบอนุญาตขับรถ จำนวน 108 ราย คิดเป็นร้อยละ 
27.00 และน้อยที่สุดคือ อ่ืน ๆ จำนวน 4 ราย คิดเป็นร้อยละ 1.00 

ตารางท่ี 5 แสดงจำนวนและร้อยละของผู้มารับบริการ จำแนกตามประเภทงานบริการที่ติดต่อ 
             รับบริการ 

ประเภทงานบริการที่ 
ติดต่อรับบริการ 

จำนวนผู้มารับบริการ (ราย) ร้อยละ 

งานด้านทะเบียนรถ 254 63.50 
งานด้านใบอนุญาตขับรถ 108 27.00 
งานด้านตรวจสภาพรถ 21 5.25 
งานด้านประกอบการขนส่ง 13 3.25 
อ่ืน ๆ โปรดระบุ 4 1.00 

รวม 400 100 
1.6  ความถี่ในการเข้าใช้บริการ 

 พบว่า จำนวนผู้มารับบริการส่วนใหญ่มาติดต่อขอรับบริการ 1-3 ครั้งต่อปี จำนวน 168 คน 
คิดเป็นร้อยละ 42.00 รองลงมา คือ มาครั้งแรก จำนวน 143 ราย คิดเป็นร้อยละ 35.75 และ        
น้อยที่สุดคือ มากกว่า 6 ครั้งต่อปีขึ้นไป จำนวน 15 ราย คิดเป็นร้อยละ 3.75 

ตารางท่ี 6 แสดงจำนวนและร้อยละของผู้มารับบริการ จำแนกตามความถี่ในการเข้าใช้บริการ 
ความถี่การใช้บริการ จำนวน ร้อยละ 

มาครั้งแรก 143 35.75 
1-3 ครั้งต่อปี 168 42.00 
4-6 ครั้งต่อปี 74 18.50 
มากกว่า 6 ครั้งต่อปีขึ้นไป 15 3.75 

รวม 400 100.00 
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ตอนที่ 2 ข้อมูลความพึงพอใจในการให้บริการของสำนักงานขนส่งจังหวัดลำปาง 
การวิเคราะห์ข้อมูลความพึงพอใจในการให้บริการของสำนักงานขนส่งจังหวัดลำปาง โดยใช้มาตรวัด

ของ Likert Scale โดยแบ่งมาตราส่วนประมาณค่า (Rating Scale) ออกเป็น 5 ระดับ ซึ่งมีเกณฑ์การให้
คะแนนดังนี้ 

 
ระดับความพึงพอใจ คะแนน 

           มากทีสุ่ด 5 
           มาก 4 
           ปานกลาง 3 
           น้อย 2 
           น้อยที่สุด 1 

 
 สูตรการหาอันตรภาคชั้น = คะแนนสูงสุด – คะแนนต่ำสุด 
     จำนวนชั้น 
    = 5 – 1 
          5 
    = 0.80 
จากหลักเกณฑ์ดังกล่าว สามารถแปลความหมายระดับคะแนนเฉลี่ยได้ดังนี้ 
 

ระดับคะแนน คะแนนเฉลี่ย ร้อยละ ระดับความพึงพอใจ 
1 1.00 – 1.80 20.00 – 36.00 น้อยที่สุด 
2 1.81 – 2.60 36.01 – 52.00 น้อย 
3 2.61 – 3.40 52.01 – 68.00 ปานกลาง 
4 3.41 – 4.20 68.01 – 84.00 มาก 
5 4.21 – 5.00 84.01 - 100 มากทีสุ่ด 
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  จากการสำรวจ พบว่า 

- ด้านขั้นตอนการให้บริการ ผู้มารับบริการมีความพึงพอใจที่คะแนนเฉลี่ย 4.66 คิดเป็นร้อยละ 
93.16 ซึ่งอยู่ในเกณฑ์ความพึงพอใจ ในระดับมากที่สุด 

- ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ผู้มารับบริการมีความพึงพอใจที่คะแนนเฉลี่ย 4.70 คิดเป็นร้อยละ 
93.92 ซึ่งอยู่ในเกณฑ์ความพึงพอใจ ในระดับมากที่สุด 

- ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก ผู้มารับบริการมีความพึงพอใจที่คะแนนเฉลี่ย 4.89 คิดเป็นร้อยละ 
97.88 ซึ่งอยู่ในเกณฑ์ความพึงพอใจ ในระดับมากที่สุด 

- ด้านคุณภาพการให้บริการ ผู้มารับบริการมีความพึงพอใจที่คะแนนเฉลี่ย 4.71 คิดเป็นร้อยละ 
94.14 ซึ่งอยู่ในเกณฑ์ความพึงพอใจ ในระดับมากที่สุด 

ในภาพรวมผู้มารับบริการมีความพึงพอใจที่มีต่อสำนักงานขนส่งจังหวัดลำปาง ที่คะแนนเฉลี่ย  4.85 
คิดเป็นร้อยละ 97.05 ซึ่งอยู่ในเกณฑ์ความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด 

 
รายการ ระดับความพึงพอใจ คะแนน

เฉลี่ย 
ร้อยละ เกณฑ์  

ความพึงพอใจ มากที่สุด มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ที่สุด 

ด้านขั้นตอนการให้บริการ 
1. มีการจัดลำดับ
ขั้นตอนการบริการที่
เข้าใจง่าย ไม่ยุ่งยาก 

250 
(62.50) 

150 
(37.50) 

0 
 

0 
 

0 4.63 92.50 มากที่สุด 

2. มีการติดประกาศ 
ชี้แจง และอธิบายขั้นตอน
การให้บริการได้ชัดเจน 

291 
(72.75) 

109 
(27.25) 

0 
 

0 
 

0 4.73 94.55 มากที่สุด 

3. มีความสะดวก 
รวดเร็ว และเป็นไปตาม
กำหนดเวลา 

247 
(61.75) 

153 
(38.25) 

0 
 

0 
 

0 4.62 92.35 มากที่สุด 

4. ให้บริการด้วยความ
เสมอภาคตามลำดับก่อน-
หลัง 

265 
(66.25) 

135 
(33.75) 

0 
 

0 
 

0 4.66 93.25 มากที่สุด 

รวม 65.81 34.19 0.00 0.00 0.00 4.66 93.16 มากที่สุด 
 

ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
1. เจ้าหน้าที่มีความ
สุภาพเป็นกันเอง และมี
ความเป็นมิตร 

291 
(72.75) 

109 
(27.25) 

0 
 

0 
 

0 4.73 94.55 มากที่สุด 

2. เจ้าหน้าที่มีความเอา
ใจใส่ กระตือรือร้นและมี
ความพร้อมในการ
ให้บริการ 
 
 

298 
(74.50) 

102 
(25.50) 

0 
 

0 
 

0 4.76 94.90 มากที่สุด 
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รายการ ระดับความพึงพอใจ คะแนน

เฉลี่ย 
ร้อยละ เกณฑ์       

ความพึงพอใจ มากที่สุด มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ที่สุด 

3. เจ้าหน้าที่มีความรู้ 
ความสามารถและมี
ทักษะในการบริการ 

267 
(66.75) 

119 
(29.75) 

14 
(3.50) 

0 
 

0 4.63 92.65 มากที่สุด 

4. เจ้าหน้าที่ให้บริการ
เท่าเทียมกันทุกรายไม่
เลือกปฏิบัติ 

269 
(67.25) 

125 
(31.25) 

6 
(1.50) 

0 
 

0 4.66 93.15 มากที่สุด 

5. เจ้าหน้าที่มีความ
ซื่อสัตย์สุจริตในการ
ปฏิบัติหน้าที่ เช่น ไม่ขอ
สิ่งตอบแทน ไม่รับสินบน 
ไม่หาประโยชน์ในทางมิ
ชอบ ฯลฯ 

292 
(73.00) 

103 
(25.75) 

5 
(1.25) 

0 
 

0 4.62 92.45 มากที่สุด 

รวม 70.85 27.90 1.25 0 0 4.70 93.92 มากที่สุด 
ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก 
1. สถานที่ตั้งของ
หน่วยงานมีความ
เหมาะสม สะดวกต่อการ
เดินทาง 

350 
(87.50) 

50 
(12.50) 

0 
 

0 
 

0 4.88 97.50 มากที่สุด 

2. สถานทีม่ีความสะอาด 
เป็นระเบียบเรียบร้อย 

356 
(89.00) 

44 
(11.00) 

0 
 

0 
 

0 4.89 97.80 มากที่สุด 

3. ความเพียงพอของสิ่ง
อำนวยความสะดวก เช่น 
ที่พักรอ น้ำดื่ม 
หนังสือพิมพ์ ฯลฯ ที่
รองรับผู้มารับบริการ 

349 
(87.25) 

51 
(12.75) 

0 
 

0 
 

0 4.87 97.45 มากที่สุด 

4. เครื่องมือและอุปกรณ์
มีความทันสมัย 

359 
(89.75) 

41 
(10.25) 

0 
 

0 
 

0 4.90 97.95 มากที่สุด 

5. มีช่องทางให้เลือกใช้
บริการได้หลากหลาย
รูปแบบ 

374 
(93.50) 

26 
(6.50) 

0 0 
 

0 4.94 98.70 มากที่สุด 

รวม 89.40 10.60 0 0 0 4.89 97.88 มากที่สุด 
ด้านคุณภาพการให้บริการ 
1. ให้บริการตรงตาม
ความต้องการ เอกสาร
ได้รับถูกต้องครบถ้วน 

257 
(64.25) 

143 
(35.75) 

0 
 

0 
 

0 4.64 92.85 มากที่สุด 

2. การดำเนินการมี
มาตรฐาน ตรวจสอบได้ 

292 
(73.00 

108 
(27.00) 

0 
 

0 
 

0 4.73 94.60 มากทีสุ่ด 
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รายการ ระดับความพึงพอใจ คะแนน
เฉลี่ย 

ร้อยละ เกณฑ์      
ความพึงพอใจ มากที่สุด มาก ปาน

กลาง 
น้อย น้อย

ที่สุด 
3. มีช่องทางรับฟังความ
คิดเห็น และข้อเสนอแนะ
ต่อการให้บริการ 

312 
(78.00) 

88 
(22.00) 

0 
 

0 
 

0 4.78 95.60 มากที่สุด 

4. สื่อสิ่งพมิพ์ เช่น 
หนังสือพิมพ์ โปสเตอร์ 
แผ่นพับ คู่มือ ฯลฯ 

270 
(67.50) 

130 
(32.50) 

0 0 0 4.68 93.50  

รวม 70.69 23.56 0 0 0 4.71 94.14 มากที่สุด 
ความพึงพอใจ 
ในภาพรวม 

341 
(85.25) 

59 
(14.75) 

0 
 

0 
 

0 4.85 97.05 มากที่สุด 

 
ตอนที่ 3 ความไม่พึงพอใจในการมาติดต่อ/ดำเนินการ และต้องการให้ปรับปรุง 

- บางจุดให้บริการมีเจ้าหน้าที่ไม่เพียงพอ 
- ควรมีการอบรมเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการให้เป็นไปในทิศทางเดียวกัน 
- ระบบงานให้บริการขัดข้อง 

 
ตอนที่ 4 ข้อเสนอแนะอ่ืน ๆ  

- มีการพัฒนาการให้บริการให้ทันสมัย  
- มีการประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารชัดเจน และท่ัวถึง 

 


